



教育篇

學中排名第六，在醫學系類則名列第三。

教育部對於慈濟醫學院推廣教育不以經費收入為目的，以「誠正信實」、「慈悲喜捨」的精神培養學生等辦學理念，以及設立「原住民健康研究中心」、「運動員藥物檢驗中心」，表現學校醫學教育特色等等，都有正面的評鑑意見。

教育部政務次長楊朝祥表示，每年對私立大學各學系的辦學績效加以評比，是為全面提升辦學品質及為實施「大學聯招選校也選系」制度鋪路。

由教育部補助全台首座運動員藥檢中心正式啓用

1997.01.11

慈濟醫學院「運動員藥物檢驗中心」今天正式啓用，這是國內第一座由教育部補助的運動員藥檢中心，主要功能在協助政府進行運動員藥物檢測，並加強藥物檢驗的開發與相關之研究，同時教育國內運動員正確的藥物使用方法。

教育部對慈濟醫學院投入衆多人力、物力所成立的「運動員藥物檢驗中心」深具信心，期望該中心能提升國內藥檢的功能，未來能成為國際奧委會認證的藥檢中心國家。

落實教育扎根工作 慈濟小學預計明年招生

1997.01.14

由慈濟基金會籌設的「花蓮縣私立慈濟國民小學」，今日在花蓮縣政府舉行的「籌設慈濟國民小學審議小組會議」中，獲得花蓮縣教育局長莊三修及其他鄰近小學校長的支持，預計八十七學年度招收第一屆新生。

「花蓮縣私立慈濟國民小學」校址預定在花蓮市建國路，位於慈濟護專附近，建校面積約為二公頃零八畝，將以「小校小班教學」、「雙語教學」為原則，每年級僅設四班，每班學生人數三十人，以多元化教材培養學生擁有新世紀公民應具備的知識技能；此外並推行靜思語教學，教導學生尊重生命、關懷社會。

從慈濟護專、慈濟醫學院到未來的慈濟中小學及慈濟大學，完全教育的籌設工作，始終是上人服務社會的遠大目標，因為完整的教育體系才得以啟發人的良知良能，而莊局長也肯定慈濟設立小學，將可刺激其他公立學校的成長，進而提升國小教育的素質。

原住民攜手計畫冬令營 傳承族群文化

1997.01.18

為使護專學生更加認同自己文化，也讓其他學生有機會了解原住民文化，慈濟護專九十位學生今天前往太魯閣國家公園布洛灣遊憩中心，參加由教育部「發展與改進原住民職業教育五年計劃」撥款補助的「原住民攜手計畫冬令營」活動。

該營隊選擇在曾是原住民部落的布洛灣舉行，由於慈濟護專有不少原住民就讀，因此希望學生在這項活動中，更加親近祖先遺留下來的寶貴文化。

校方訓導處、學生輔導中心邀請在社會上學有專精的原住民前輩回來教授所長，除了分享原住民在都市的生活經驗，還介紹原住民特有的飲食、植物、音樂等文化，讓原住民同學認同自己的族群與血緣，進而「自我肯定、贏得尊重」。